
Διεθνής ημέρα μνήμης των θυμάτων του Ολοκαυτώματος  

Κάθε χρόνο θυμόμαστε την Παγκόσμια Ημέρα Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων ως μία συμβολική 

ημέρα, την ημέρα που το 1948 η γενική συνέλευση των Ηνωμένων Εθνών υπέγραψε την 

Οικουμενική Διακήρυξη των Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων. Η Διακήρυξη αποτελεί μια σημαντική 

τομή στην Ιστορία, καθώς τόλμησε να αναδείξει τα αναφαίρετα δικαιώματα που ανήκουν σε κάθε 

άνθρωπο μόνο και μόνο επειδή είναι άνθρωπος, ανεξάρτητα από φυλή, εθνικότητα, θρησκεία, 

πολιτική πεποίθηση. Για πρώτη φορά, μια διεθνής συμφωνία έβαλε στο επίκεντρο τα ανθρώπινα 

όντα αντί πολιτικών εξουσίας. 

Ωστόσο, η διακήρυξη αυτή δεν ήταν παρά μια αναγκαία απάντηση στις τραγικές συνθήκες που 

επέφερε ο Β’ Παγκόσμιος Πόλεμος. Τα Ηνωμένα Έθνη συγκροτήθηκαν τον Ιούνιο του 1945 στον 

αντίποδα της εξολόθρευσης 17 εκατομμυρίων ανθρώπων, συμπεριλαμβανομένων 6 εκατομμυρίων 

Εβραίων.Το σχολείο μας ως σχολείο πρέσβης του Ευρωπαϊκού κοινοβουλίου αποτίμησε έναν φόρο 

τιμής στη μνήμη αυτών των ανθρώπων. 

Η ιστορία του Ολοκαυτώματος είναι μια ιστορία συστηματικής και ηθελημένης παραβίασης των 

ανθρωπίνων δικαιωμάτων. Μας δείχνει τις μοιραίες συνέπειες του ρατσισμού, των βιολογικών και 

πολιτισμικών ιδεολογιών και αξιώσεων περί ανωτερότητας. Αφηγείται τις συνέπειες μιας 

εξευτελιστικής και απάνθρωπης αναζήτησης αποδιοπομπαίων τράγων, και αποκαλύπτει τα 

γεγονότα που οδήγησαν στις απελάσεις, τις διώξεις και τη γενοκτονία. Αυτή ακριβώς η ιστορική 

καταγραφή της περιφρόνησης και παραβίασης των ανθρωπίνων δικαιωμάτων είναι που κάνει το 

Ολοκαύτωμα ξεχωριστό ιστορικό γεγονός, παγκόσμιας και διαχρονικής σημασίας.«Τα ανθρώπινα 

δικαιώματα ξεκινούν από μικρά μέρη, μέρη που δεν μπορείς να βρεις στον χάρτη, ωστόσο 

αποτελούν τον ξεχωριστό κόσμο του κάθε ατόμου, το σχολείο του, τη δουλειά του, την 

καθημερινότητά του. Αν τα δικαιώματα αυτά δεν έχουν νόημα εκεί, δεν έχουν πραγματικά 

πουθενά». 

https://gr.humanrights.com/  Video 

Παρουσίασαν οι μαθητές της Α΄ Λυκείου 

 

Επιμέλεια: Οικονόμου Ι. 
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